
C O M U N E    D I    C E R V E T E R I

( Provincia di Roma )

2^ AREA AFFARI SOCIALI

Servizi Sociali
AVVISO PUBBLICO

PER LA CONCESSIONE DEL BONUS SULL’ENERGIA ELETTRICA
L’Amministrazione Comunale:
Visto il Decreto Ministeriale del 28.12.2007 concernente la determinazione dei criteri per la definizione delle compensazioni della spesa sostenuta per la fornitura di energia elettrica per i clienti  economicamente svantaggiati e per i clienti in gravi condizioni di salute;
RENDE NOTO

Che, ai sensi e per gli effetti del  Decreto Ministeriale sopra indicato, i Comuni sono preposti ad acquisire le richieste per la concessione del Bonus Energia in favore delle seguenti categorie:
· Soggetti- utenti in  condizioni economiche svantaggiate – Disagio Economico

· Soggetti – utenti che in considerazione di un disagio fisico fanno uso di apparecchiature elettromedicali – Disagio Fisico
1. REQUISITI GENERALI NECESSARI PER RICHIEDERE IL BONUS ENERGIA
Hanno titolo a richiedere la concessione del “Bonus Energia” gli utenti che presenteranno apposita domanda nella quale si rilevi:
· di essere residente nel Comune in cui si presenta la domanda;

· di essere un utente domestico di energia elettrica indicando i dati del punto di fornitura per il quale si richiede la compensazione;
· di possedere per il disagio economico un reddito annuo attestato sul parametro fissato dal D.M. 28.12.2007  di un  ISEE inferiore o uguale ad  €. 7.500,00;

· di possedere, per il disagio fisico un certificato ASL attestante le gravi condizioni di salute di uno dei componenti del proprio nucleo familiare tali da richiedere utilizzo delle apparecchiature elettromedicali necessarie per la loro esistenza in vita.
· Potenza impegnata non superiore a 3KW

2. TERMINI E MODALITA’ PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Le richieste per il riconoscimento del Bonus Energia relativamente all’anno 2008 dovranno essere presentate entro la data del 28.02.2009.

Le richieste pervenute dopo tale data non consentiranno di beneficiare del bonus retroattivamente per il 2008.

Durante il corso del corrente anno potranno essere presentante le richieste per la concessione del Bonus Energia per l’annualità 2009.
Per ogni nucleo familiare potrà essere richiesto il Bonus per una sola fornitura di energia elettrica.

E’ possibile  cumulare le agevolazioni per i clienti che versando  in condizioni di disagio economico,  si trovino  anche in gravi condizioni di salute tali da richiedere l’utilizzo di apparecchiature elettromedicali necessarie per la loro esistenza in vita, alimentate ad energia elettrica 
Copia dei moduli per la richiesta del Bonus Energia , possono essere richiesti direttamente ai Servizi Sociali dell’Ente,   sito   nel   Parco della Legnara,   ai   seguenti numeri   telefonici: 0689630226/209 e

reperibili sul sito WEB Istituzionale. www.comune.cerveteri.rm.it  nella sezione Avvisi pubblici e gare
3. DOCUMENTI DA ALLEGARE
Le richiesta da redigere sull’apposita modulistica disagio economico e disagio fisico dovranno essere corredati dai seguenti documenti: 
· Modello ISEE (per le domande presentate entro il 28.02.09 con l’indicazione dei redditi percepiti nell’anno 2007) (per le domande presentate dal 01.03.09 con l’indicazione dei redditi percepiti nell’anno 2008)
· Modulo Certificazione ASL  attestante  il disagio fisico (esclusivamente  per coloro che sono interessati al Bonus Energia disagio fisico)
· Valido documento di riconoscimento

4. ESITO DELLE DOMANDE
L’esito della domanda di concessione del contributo, sarà reso noto a tutti gli interessati mediante apposita comunicazione a cura dei Servizi Sociali dell’Ente. 
Il trattamento dei dati sensibili verranno utilizzati esclusivamente dal Comune di Cerveteri secondo le disposizioni contenute nel Regolamento sulla privacy, approvato con deliberazione di C.C. n. 110 del 28.12.2005 ai sensi del D.Lgs 196/03
Cerveteri, 16.01.2009
   F.to  L’Assessore
                                                                                F.to  Il Dirigente
 Francesca Cennerilli                                                                                   Salvatore Galioto
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