COMUNE DI CERVETERI

(Provincia di Roma)
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                       Finanziamento regionale di Opere Pubbliche 

                                       individuate con il contributo dei cittadini

------------------------
La Regione Lazio ha previsto la concessione di finanziamenti a favore dei Comuni per la realizzazione di opere pubbliche scelte mediante processi partecipativi, nei quali sia previsto il coinvolgimento di tutti i cittadini di età superiore ai 16 anni residenti nel Comune ovvero delle persone giuridiche aventi sede legale od operativa nel Comune (BURL 6.9.2008 n°33 pag.26-30).

Il finanziamento massimo ottenibile dal Comune è di 300 mila euro.

L’Amministrazione comunale organizza tre incontri pubblici per individuare insieme ai cittadini le opere per le quali chiedere il finanziamento alla Regione Lazio. 
Gli incontri avverranno nei seguenti luoghi:

Sabato 4 ottobre 2008 (Cerenova – presso BAR TIRRENO) alle ore 17:00
Sabato 11 ottobre 2008 (Valcanneto–presso Scuola Elementare Via Scarlatti) alle ore 17:00
Sabato 18 ottobre 2008 (Cerveteri capoluogo presso I.S.I.S. “E. Mattei” Via Settevene Palo nuova) alle ore 17:00.
Durante gli incontri verranno distribuiti i moduli da utilizzare per esprimere la propria indicazione e forniti chiarimenti sul percorso partecipativo.

Ogni cittadino interessato può far pervenire al Comune la propria proposta di individuazione dell’opera – non superiore a una – anche articolata in più osservazioni e le modalità di realizzo della stessa.

Si raccomanda di utilizzare l’apposito modulo completo dei dati anagrafici, codice fiscale e firma, pena nullità. La data ultima per la consegna dei moduli presso l’Ufficio Protocollo dell’Ente - anche a mezzo fax al n. 069943008 – è  Lunedì 17 novembre 2008 ore 12:00.

Sabato 29 novembre 2008 presso l’Aula consiliare dalle ore 10:00 alle 12:00 il Sindaco comunicherà ai cittadini l’opera pubblica richiesta/prescelta su cui richiedere il contributo regionale.
Presso l’Ufficio di Ripartizione Programmazione Opere Pubbliche (Parco della Legnara - referente Sig.ra Maria Gloria Sebastiani - tel. 0689630275 - dalle ore 15:00 alle ore 18:00) è possibile consultare l’atto sottoposto a partecipazione e ogni altra documentazione connessa.

Sul sito del Comune (www.comune.cerveteri.rm.it) e presso l’Ufficio Protocollo (Parco della Legnara - tel. 0689630246 dalle ore 9:00 alle ore 12:00 dal lunedì al venerdì ed il martedì e giovedì anche dalle ore 15:30 alle ore 17:30) si possono ritirare i moduli per l’espressione della propria indicazione.
È altresì possibile ottenere informazioni scrivendo a: assessore.bilancio@comune.cerveteri.rm.it
L’Amministrazione comunale, nel rispetto delle norme relative alla protezione dei dati personali contenuti nel d.lgs 30.06.2003, n.196 e s.m.i. (Privacy) garantisce l’utilizzo degli stessi esclusivamente nell’ambito del percorso di partecipazione.

Cerveteri 19 settembre 2008                                                           Il Sindaco









                       Gino Ciogli
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