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COMUNE DI CERVETERI

PROVINCIA DI ROMA

ORDINANZA N ° 58                                                     

DEL  07/08/2007
IL  COMMISSARIO PREFETTIZIO
VISTA l’Ordinanza Sindacale n. 50 del 26/06/2007, a firma del Dott. Antonio Brazzini, con la quale è stato ordinato “con effetto immediato, fino a successiva disposizione, il divieto di usare acqua potabile per uso umano proveniente dal pubblico acquedotto Spanora, pozzo Scorsolini, sorgente Vaccinella, Pozzo Dominici 1”; 
VISTA la nota a mezzo fax trasmessa in data 07/08/2007 dalla Asl Rm/F, Dipartimento di Prevenzione, Area S.I.A.N., U.O. Sian F2/F3, per la proposta di revoca dell’Ordinanza Sindacale n. 50/2007, in quanto dall’esito dei campioni delle analisi effettuate in data 02/08/2007, i valori di arsenico sono rientranti nei limiti riportati nella deroga concessa dalla Regione Lazio per immettere in rete acque con un valore di Arsenico fino a 50 ug/l, emessa in data 22/12/2003 e pubblicata sul BUR n. 36 del 30/12/2003, efficace fino alla emanazione del provvedimento di deroga di cui all’art. 13 del D.L.vo 31/20001;
VISTO   l’articolo 50, comma 5, del D.Lgs  n° 267 del 18.08.2000, che recita “In particolare, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili e urgenti sono adottate dal sindaco, quale rappresentante della comunità locale.” 

ORDINA
con effetto immediato, la revoca dell’Ordinanza sindacale n. 50 del 26/06/2007 sopra richiamata;

DISPONE

- l’invio della presente ordinanza alla Multiservizi Caerite SpA, alla Multireti S.p.A., al Responsabile del Servizio Manutenzione ed Ambiente per disporne l’affissione presso le delegazioni Comunali, gli Uffici Comunali e negli appositi spazi di affissione pubblica, al Servizio AA.GG. per la pubblicazione sul sito internet comunale, alla ASL Rm/F di Bracciano Servizio S.I.A.N., al Comando di Polizia Locale incaricato dell’esecutività e della verifica del rispetto della presente ordinanza, nonché all’Ufficio Messi Comunali per la notifica e la pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale.
Avverso il presente provvedimento può essere proposto ricorso giurisdizionale al Tribunale Amministrativo Regionale del Lazio, entro 60 giorni dalla data di notifica, ovvero ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro il termine di 120 giorni.

Cerveteri lì, 07/08/2007






IL COMMISSARIO  PREFETTIZIO

            


                            
   Dott. Raffaele BONANNO
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