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SONDAGGIO 2008 CARTA GIOVANI EURO<26

Inizia oggi – 12 marzo 2008 – il sondaggio che l'EYCA European Youth Card Association ha indetto, a livello europeo, per testare il grado di soddisfazione degli oltre 4.000.000 di soci presenti nei 41 paesi aderenti. 
L’Associazione Carta Giovani Euro<26 – membro italiano dell’EYCA - è una associazione con finalità assistenziale senza fini di lucro ed iscritta nel Registro delle Associazioni nazionali di promozione sociale.  Dal 1990 i nostri Soci accedono ad un circuito di agevolazioni, sconti e servizi in tutti i settori di interesse giovanile, dallo sport, alla cultura al tempo libero. 
La quota associativa per avere la Carta Giovani Euro<26 è di 11,00 € e scade il 31 dicembre dell’anno in corso ma in alcuni Comuni o Regioni è gratuita grazie ad accordi stipulati con le amministrazioni che la distribuiscono presso gli uffici dell’Informagiovani, altrimenti è possibile ritirarla presso le sedi del Cts (chi è già socio Cts ha lo sconto e la paga € 4.00).

Partecipa al sondaggio e vieni a MyBike!
Partecipa anche tu - sono 4 milioni i soci Carta Giovani in Europa - al sondaggio organizzato dall'EYCA European Youth Card Association.
Basta poco e puoi dire la tua sui servizi e i vantaggi che la Carta Giovani ti offre sia in Italia che all'estero. 

Il sondaggio on line è facile e basta poco per vincere un bellissimo premio, infatti tutti i soci che partecipano entro e non oltre il 25 marzo possono vincere un soggiorno di 2 notti per 2 persone a Montecatini Terme in occasione di MyBike - La Grande Festa della Bicicletta - che si tiene dal 13 al 15 giugno 2008. 

L'ospitalità in un hotel a 2 stelle a Montecatini nei giorni indicati è gentilmente offerta dall'Associazione Carta Giovani. 

http://www.1530.fi/euro26/
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