	Comune di Cerveteri: “Arrivano i Nonni …...”



	
Per il periodo estivo 2008 (Luglio ed Agosto) è attivo il Numero 06.9953340 dedicato ai cittadini soli e in stato di disagio ed agli anziani residenti in Cerveteri. Il servizio è fornito dal Comune di Cerveteri (Assessorato alle Politiche Sociali) in collaborazione con gli anziani inseriti nel progetto risocializzante. A renderlo noto è il Sindaco Gino Ciogli, unitamente all’Assessore competente Francesca Cennerilli.

Presso i locali di Via Pascoli n. 12 per i mesi di Luglio e di Agosto è attivo un ''centralino'' di ascolto, dove chiamare per superare le difficoltà che possono sorgere in particolare nel periodo estivo. Il servizio è attivo dalle ore 08:30 alle ore 12:30, dal Lunedì al Sabato.

Il Numero del centralino è: 069953340
Gli operatori saranno a disposizione alle persone sole o che si trovano in momentanea difficoltà,  per piccoli interventi quali consegna farmaci, spesa alimentare, accompagnamento  presso strutture sanitarie territoriali). A tal fine verrà utilizzata una vettura elettrica messa a disposizione dall’Assessorato Ambiente della Provincia di Roma soprannominata “Eco Taxi Solidale”. Verranno altresì dati consigli da adottare per la sicurezza delle persone sole e sui comportamenti alimentari da seguire per fronteggiare ed evitare i danni che le alte temperature possono provocare specialmente alle persone anziane. 

  
Numeri utili: 


Numero Comune: 06.896301
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Polizia
118
Ambulanza
06.89630241
Polizia Locale 
115
Vigili del fuoco
06.89630209
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