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C O M U N E    D I    C E R V E T E R I

( Provincia di Roma ) 

                              Area 3^ - Assetto Uso e Sviluppo del Territorio -


                                                 BANDO DI SELEZIONE
per il conferimento di incarico professionale per la “Trasformazione dal diritto di superficie in diritto proprietà sulle aree di piani di edilizia economica e popolare”-  Procedura ristretta previo esito di gara informale - 

             Il Dirigente dell’Area 3^ - Assetto Uso e Sviluppo del Territorio –

                                                     RENDE  NOTO
 
L’art. 31 comma 45 della Legge 23/12/1998 n. 448 dà facoltà ai Comuni di consentire la trasformazione del diritto di superficie in diritto di proprietà nelle aree destinate alla edilizia economica e popolare;
L’Amministrazione Comunale intende avvalersi di tale facoltà da un lato per soddisfare una diffusa aspettativa dei concessionari, per altro verso per rendere uniforme ed univoca la titolarità delle proprietà di beni privati sul territorio comunale;

La trasformazione di tali diritti rientra nella politica di valorizzazione e razionalizzazione delle proprietà pubbliche confermata nella Legge Finanziaria 2008;

I procedimenti Amministrativi propedeutici alla conclusione delle trasformazioni richiedono competenze tecniche di natura professionale non rinvenibili tra il personale tecnico comunale (rilevazioni e misurazioni aree, frazionamenti e volture catastali ecc.);

Si rende pertanto necessario procedere al conferimento di un incarico a professionista esterno;

L’incarico assume un valore stimato complessivo inferiore al limite di 100.000,00 euro.
L’art. 91 comma 2 del D. L.gs 163/2006 prevede che gli incarichi professionali di importo inferiore ad € 100.000,00 possono essere affidati dalle stazioni appaltanti, a cura del Responsabile del procedimento, ai soggetti di cui all’art. 90 comma 1 lett. d), e), f), g) e h), nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza e secondo la procedura prevista dall’art. 57 comma 6;

L’effettuazione della trasformazione del diritto di superficie in diritto di proprietà su aree di edilizia economica e popolare, si concretizza nello svolgimento delle seguenti attività:
esame e studio delle pratiche; ricerche documentali; istruttoria tecnica ed amministrativa; identificazione e delimitazione delle aree, ivi inclusi accertamenti tecnici e regolarizzazioni catastali; valutazioni, stime e perizie di valore; rapporti con gli uffici e con i potenziali acquirenti; calcolo corrispettivi; proposte di deliberazioni conclusive; schemi contrattuali di cessione;quant’altro ritenuto necessario per il completamento delle pratiche. 

Le regolarizzazioni catastali saranno effettuate con oneri  a carico dei potenziali acquirenti.
Ciò premesso,
                                                                  INVITA 

I soggetti che interessati siano in  possesso dei  requisiti  a presentare entro le ore 12.00 del 20.11.2008, la richiesta per partecipare alla presente selezione mediante plico contenente la documentazione di seguito elencata, da far pervenire al seguente indirizzo:
Comune di Cerveteri 
Area 3^ – Assetto Uso e Sviluppo del Territorio  -
Piazza Risorgimento n. 1 – 00052 Cerveteri 
L’Amministrazione Comunale non assume alcuna responsabilità in relazione alle modalità di scelta del mezzo di inoltro. Il plico dovrà portare, oltre al nominativo del mittente, anche la seguente dicitura: 

 “Trasformazione del diritto di superficie in diritto proprietà sulle aree dei piani di edilizia economica e popolare”.
Requisiti per la partecipazione
Sono ammessi a partecipare alla selezione, purché con ampia esperienza nelle procedure oggetto del presente avviso:
a) liberi professionisti, sia singoli che associati titolari di partita I.V.A.;

b) società di professionisti costituite esclusivamente tra professionisti iscritti negli appositi albi, previsti dai vigenti ordinamenti professionali, nelle forme delle società  

           di persone ovvero nella forma di società cooperativa, secondo le  modalità stabilite 
           dalle vigenti leggi comunitarie e nazionali;
c) società di ingegneria costituite, aventi nel proprio oggetto sociale l’esecuzione di
studi di fattibilità, ricerche, consulenze, progettazioni o direzione dei lavori, secondo le  modalità stabilite dalle vigenti leggi comunitarie e nazionali;

d) raggruppamenti temporanei tra i soggetti, anche eterogenei fra loro, di cui alle 
     lettere a), b), e c), i quali, prima della presentazione dell’offerta abbiano conferito o 
     si impegnino a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di 
     essi, qualificato capogruppo, il quale esprime l’offerta in nome e per conto proprio e  

     dei mandanti;

      e)  consorzi stabili di società di professionisti di cui alla lettera d), e di società di    

           ingegneria ingegneria di cui alla lettera c), anche in forma mista, come disciplinati 
           dalla normativa statale vigente;
f) società di servizi e consulenze regolarmente iscritte nel registro della camera di 

     commercio, industria e artigianato.
g) imprese individuali e società anche appositamente e temporaneamente  

     raggruppate regolarmente iscritte nel registro della camera di  commercio, industria

          e artigianato;

Documentazione di partecipazione 

a) Domanda di partecipazione con indicazione completa dei dati personali, contenente una dichiarazione resa ai sensi del D.P.R. n° 445/2000, debitamente sottoscritta e corredata da fotocopia di un documento di riconoscimento, a pena di esclusione, che deve comprendere: 

1.  identificativo, dati anagrafici, titolo di studio, anno di abilitazione alla professione, iscrizione alla Camera di CC.II.AA. (eventuali), partita IVA;
2.  numero e data di iscrizione all’ordine professionale di appartenenza (eventuale);
3.  recapiti telefonici, fax, e-mail ai quali indirizzare eventuali comunicazioni;
4.  inesistenza a proprio carico di provvedimenti o procedimenti ostativi all’assunzione di contratti con la pubblica amministrazione; 
5. inesistenza delle condizioni di esclusione di cui all’art.38 del D.Lgs. n.163/06;
6. inesistenza delle condizioni di esclusione previste dall’art.12 del D.Lgs. n.157/1995, e successive modifiche come richiamato dall’art.52 del D.P.R. 554/99 e successive modifiche;
7. di non trovarsi nelle condizioni di cui all’art. 51, commi 1 e 2 del D.P.R. 554/99;
8. di non trovarsi in alcuna delle condizioni di esclusione di cui al primo comma dell’art. 12 del D.Lgs. 157/95 lettere a) b) c) d) e) f) e successive modifiche e integrazioni, così come richiamato dall’art. 52 del D.P.R. 554/99 e s.m.i.; 
9. che alla stessa gara non hanno presentato istanza di partecipazione altri professionisti singoli o temporaneamente raggruppati, associazioni di professionisti o società di professionisti nei confronti delle quali esistono situazioni di controllo determinati in base ai criteri di cui all'art. 2359 c.c.; 
La candidatura deve essere sottoscritta: 
- in caso di professionista singolo: dal professionista medesimo; 

- in caso di associazione professionale: da tutti i professionisti associati, fermo restando la 

compilazione da parte del capogruppo dei dati generali e la presentazione di unica candidatura; 

- in caso di società di professionisti: dal rappresentante legale della società e, se diverso, anche da un direttore tecnico o, in alternativa a quest’ultimo, da un professionista nominativamente indicato come personalmente responsabile del progetto ai sensi dell’art.90 comma 7 del D.Lgs n.163/2006; 

- in caso di raggruppamento temporaneo già costituito: al soggetto mandatario capogruppo come risulta dall’atto di mandato collettivo speciale; 

- in caso di raggruppamento temporaneo non ancora costituito: da tutti i soggetti che costituiranno l’unione di concorrente; 

- in caso di consorzio stabile di società di professionisti di cui all’art.90 c.1 lett. h) del D.Lgs n.163/06: dal rappresentante legale del consorzio; dovrà inoltre essere indicato per quali consorziati il consorzio concorre.
- imprese individuali e società anche appositamente e temporaneamente raggruppate: 
in caso di aggiudicazione all’ATI ai fini della stipula del contratto con l’Ente dovrà essere prodotto l’atto costitutivo del raggruppamento contenente la procura rilasciata al legale rappresentante dell’impresa capogruppo redatta in forma pubblica.

b) Curriculum professionale composto da schede indicative delle elaborazioni e realizzazione di interventi analoghi a quello oggetto del presente bando.
c) Descrizione metodologica e la tempistica - che non dovrà superare complessivamente mesi 12 dal momento dell’affidamento dell’incarico – circa lo svolgimento di tutte le procedure, verifiche atti,  prestazioni oggetto d’incarico, fino alla conclusione degli atti necessari.
d) Offerta economica onnicomprensiva del rimborso spese per sopralluoghi, viaggi, elaborati grafici e quant’altro, I.V.A., Cassa Nazionale Pensioni e oneri accessori, che il concorrente dovrà esprimere in percentuale sulle somme riscosse dal comune in conseguenza  dell’espletamento dell’incarico. 
Non saranno accettate le domande di inserimento: 

- pervenute oltre il termine fissato dal presente bando; farà fede a tal fine il timbro di ricezione apposto dall’ufficio protocollo del Comune; 

- con documentazione incompleta; 

- che non siano correttamente compilate; 

- con documentazione recante informazioni che risultino non veritiere; 

- con dichiarazioni effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l’affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica Amministrazione, come prevista dall’ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo. 

Procedura di affidamento 
L’incarico sarà conferito con determinazione del Responsabile del Servizio sulla base della documentazione prodotta dagli istanti secondo i seguenti parametri: 
- documentazione di cui al punto b): massimo punti 20
- documentazione di cui al punto c): massimo punti 10
- offerta economica di cui al punto d): massimo punti 20
ll punteggio di idoneità è fissato in 30/50.
Trattamento dei dati personali 

Ai sensi del D.Lgs n.196/2003 si informa che i dati forniti saranno trattati dal Comune di Cerveteri per finalità connesse e per la successiva stipula e gestione del contratto. 

Responsabile del procedimento: Architetto Franco Granata (tel. 06 / 89630201, Fax 06/89630212, e-mail 

franco.granata@comune.cerveteri.rm.it).
Dalla Residenza Municipale, 17.10.2008 
                                                                     Il Dirigente dell’Area 3^ - Assetto Uso Sviluppo del Territorio –
                                                                                                   (Arch. Franco Granata)
