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   C O M U N E    D I    C E R V E T E R I

( Provincia di Roma )
3^ AREA ASSETTO USO E SVILUPPO DEL TERRITORIO

SERVIZIO ATTIVITA’ PRODUTTIVE 

Il Responsabile del Servizio

Informa che con Deliberazione  del Commissario Straordinario  n. 10 del 14.01.2008, questo Ente ha deciso di aderire al Comitato Promotore per la realizzazione della “Strada del vino e dei prodotti tipici delle Terre etrusco-romane”, formulata in base  alla Legge Regionale n. 21 del 03.08.2001 con la quale la Regione Lazio ha promosso e disciplinato, nell’ambito del proprio territorio, la realizzazione delle “strade del vino, dell’olio d’oliva e dei prodotti agroalimentari tipici e tradizionali” al fine di valorizzare, attraverso l’organizzazione e la qualificazione di un’offerta turistica di tipo integrato, le aree ad alta vocazione vitivinicola ed olivicola.

Si fa presente che qualora la “strada” venga riconosciuta dalla Regione, il Comitato Promotore dovrà nominare entro 60 giorni un Comitato di gestione, un organismo di carattere associativo, senza scopo di lucro, costituito con atto pubblico in forma di associazione e retto da uno statuto.
Il Comitato Promotore è per ora costituito dai Comuni di: Allumiere, Civitavecchia, Fiumicino, Ladispoli, Trevignano Romano, Anguillara Sabazia, Manziana, Tolfa, oltre che dalle locali cantine di Cerveteri e dintorni e da altre associazioni.
Al fine di favorire l’adesione di nuove imprese alla Strada, sulla base di quanto stabilito dal Comitato Promotore, in merito al disciplinare, alle categorie di imprese coinvolte ed all’entità delle relative future quote da versare ‘una tantum’ all’atto di costituzione dell’Associazione, si fornisce un kit di documenti utili (testo disciplinare, modulo di adesione con relativo tariffario) per l’adesione delle aziende alla Strada del Vino e dei Prodotti Tipici delle Terre Etrusco Romane.

Le richieste dovranno pervenire alla segreteria del Comitato, curata da ARM-Azienda Romana Mercati, e vagliate successivamente dal Comitato.

Cerveteri, 19.02.2008

F.to Il Responsabile del Servizio

Sabrina Francioni
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