AVVISO
                                                                                                                             Prot. n. 120



IL PRESIDENTE
  CONSIDERATO:
-Che il Consiglio di Amministrazione (CdA) della partecipata Società Trasporti Caerite soc. cons. a r.l. è decaduto, ai sensi dell’art. 20 dello Statuto societario e cioè per mancanza della metà più uno dei suoi amministratori;
-Che occorre procedere alla ricostituzione del suddetto Organo amministrativo individuando n.2 persone che abbiano una specifica competenza tecnica o amministrativa per studi compiuti, per funzioni esercitate presso enti, aziende, società pubbliche o private, ai sensi dell’art. 20,  comma 2, dello Statuto succitato;
   RAVVISATA l’opportunità di reperire le professionalità necessarie mediante l’acquisizione  dei 

   curricula ai fini della nomina degli Amministratori della   Società  Trasporti Caerite  soc. cons.   
   a r.l.;
RENDE  NOTO

Che è indetta selezione pubblica per la nomina di n.2 Amministratori di parte pubblica ai fini della ricostituzione del Consiglio di Amministrazione della partecipata Trasporti Caerite soc. cons. a r.l., con sede in Cerveteri. 
Coloro che sono interessati possono presentare, con apposita istanza indirizzata al Presidente della Multiservizi Caerite S.p.A. Vicolo M.F.Sollazzi, 3, 00052- Cerveteri (RM), la propria candidatura, esclusivamente per il tramite del Protocollo della stessa entro le ore 12,00 del giorno  26  giugno 2008, con allegato il “curriculum” ove siano esplicitate le “buone ragioni” per la loro nomina ad Amministratore della summenzionata Società partecipata;
Non possono essere nominate le persone che si trovino in situazioni di ineleggibilità o di incompatibilità previste dalla legge.

La documentazione è in libera visione degli interessati presso l’ufficio di Segreteria della Multiservizi Caerite S.p.A nelle ore di ufficio, onde consentire ogni più opportuna conoscenza delle norme concernenti la ineleggibilità, la incompatibilità, la revoca, la decadenza e i doveri inerenti la nomina.

Gli uffici della Multiservizi Caerite S.p.A restano, altresì, a completa disposizione per ogni utile chiarimento che si rendesse necessario.

Il presente Avviso viene affisso per giorni 15 consecutivi all’Albo Pretorio del Comune di Cerveteri e pubblicato sul sito internet www.comune.cerveteri.rm.it. 
Cerveteri, lì  11/06/2008             








     IL PRESIDENTE
                                                                                               Alberto Colletti
